

●暑期将至 远离溺水●

获嘉县
照镜镇

“水域哨兵”上岗 筑起溺水数字防线

□记者 李蕊

“请远离危险水域,请远离危险水域……”6月16日,获嘉县照镜镇照镜村东北角坑塘处的防溺水智能监控平台突然进行自动喊话,劝离水边人员。与此同时,照镜村党支部书记、防溺水安全巡视员冯运田的手机也收到了预警信息,冯运田一边通过远程视频喊话,一边赶往现场进行处置,最终成功劝离进入危险水域人员,有效避免了溺水事件的发生。



池塘边的智能防溺水设备

盛夏将至,防溺水工作又进入关键时期。照镜镇坑塘周边的防溺水智能监控平台也进入了“忙碌期”,指定区域有人靠近时,平台会以“短信告知”“自动警告”“语音联动”“喊话劝离”等形式发出预警。

“这个会说话的‘大高个儿’灵敏得很,可好用了。有了这个‘水域哨兵’,再加上有人不断巡逻,我们老百姓

安心多了。”照镜镇群众江小云说。

据了解,近年来,照镜镇紧紧围绕平安建设重点工作,积极行动,主动作为,“人防、物防、技防”三管齐下,安装了获嘉县首个防溺水智能监控平台,多维度筑牢防溺水的安全防线,全力破解防溺水这一基层治理难题。

织牢“责任网”。该镇召开专项工作部署会、制订防溺水工作方案,建立以“网格长+网格员+微网格员”为主体的村级三级网格监管责任体系,将监管职责明确到网格,责任落实到人。

织牢“宣传网”。该镇利用宣传车、广播、微信群、明白纸等多种形式进行广泛宣传,使防溺水工作家喻户晓;

联合学校及家庭,落实校园安全教育和校外监护责任,强化辖区未成年人识别险情、紧急避险、遇险自救的能力,增强未成年人自我安全防范意识。

织牢“巡查网”。该镇全面落实安全巡查责任,对全镇范围内的机井、沟渠、坑塘、河流进行全面排查,发现隐患立即整改;设置醒目的警示牌,对特别危险水域增设防护设施,配备防溺水“四件套”,杜绝溺水事故的发生。

下一步,照镜镇将牢固树立“人民至上、生命至上”的理念,持续开展防溺水安全隐患排查整治工作,进一步细化、实化防范措施,探索基层治理新路径,画好平安建设“同心圆”。

市生态环境局 开展技能比武 锻造环保铁军

本报讯(记者 李蕊)6月19日,记者了解到,市生态环境局开展的“2023年全市生态环境保护执法大练兵技能比武活动”拉开帷幕。

当日,来自全市生态环境执法系统的执法人员参加了队列展示、集中培训和理论考核。各县(市、区)分局选拔的参赛选手,分别在无人机操作、污染源自动监控设施现场检查、现场执法、执法新装备运用等比武项目中展开激烈角逐。

市生态环境局党组书记、局长王洪珍在讲话中强调,大练兵、技能比武是展示环境执法队伍形象、交流学习的重要平台,大家要练出水平,比出干劲;通过比武找差距,培育好执法精兵、挑选出执法尖兵。

“全市环境执法人员要借助举办练兵比武活动的东风,不断优化执法方式,持续提高执法效能,助力深入打好蓝天、碧水、净土保卫战。”王洪珍说。

中原东路社区 开展感恩主题活动

本报讯(记者 张延)6月18日,荣校路街道中原东路社区新时代文明实践站联合大杨树幼儿园,在景颐花园小区开展“以爱为名,炫父之夏”主题活动。

活动中,孩子们通过绘画,画出心中的父亲,并通过游戏让孩子们知道爸爸的艰辛,让孩子们学会如何去理解父母、尊敬父母,与父母和谐相处,并通过与父亲的互动游戏,更好地增强父母与孩子之间的感情。

通过此次主题活动,让孩子们感受父爱、感恩父亲,懂得如何去表达爱意,感恩、关爱家人,孝顺父母。

牧野区王村镇

防溺水知识宣传走进小学校园

本报讯(记者 申长明)6月17日,牧野区王村镇小里小学邀请市鼎励救援队走进校园,开展“防溺水安全知识暨应急救援演练”活动。

当天下午,在小里小学活动现场,鼎励救援队志愿者用身边的案例讲述了溺水事故发生的危害性及防溺水的

重要性,并通过现场讲解、现场演示、互动问答等形式,详细介绍了溺水时的症状、游泳的注意事项、防范自救措施以及如何规避溺水事故的发生等,希望孩子们把安全知识牢牢记在心上。同时,救援队志愿者还在现场演示了心肺复苏急救法,并指导学生参

与体验溺水急救的过程。同学们积极配合,现场气氛非常活跃。

该校负责人表示,感谢鼎励救援队的志愿者,他们通过现场的宣讲和演练,让孩子们学习了更多的防溺水相关知识,提高了同学们的避险、自救、互救的能力。

夏种好时节 稻田插秧忙

本报讯(记者 李蕊)春争日、夏争时,眼下正值水稻插秧的关键时期。6月17日,记者了解到,连日来,原阳县稻作区群众抢抓农时,全面展开稻田插秧工作。

当日上午,记者在该县太平镇菜吴村的稻田里看到,插秧机在稻田里穿梭,所过之处竖起排排秧苗,不一会儿水田便换上了绿油油的新装。村民在田间翻地、放水、运秧,一派繁忙景象。

据了解,该村水稻种植面积近万亩,采取人工插秧与机械插秧相结合的方式。种植大户吴振邦说:“多云间阴天的好天气最适合插秧,优点就是不用返苗,直接插就能生长。我们现在用两台机器插秧,每台机器一天可以插50亩



插秧现场

地,大概8天~10天能完成插秧任务。”据不完全统计,截至目前,全县16

万亩水稻已插秧1万多亩,预计将在夏至前后全部完成插秧工作。

山区城市手牵手 两地孩子心连心

本报讯(记者 申长明)6月17日,来自大山深处的卫辉市狮豹头乡大池山小学的4名孩子和红旗区向阳小学的小学生共同举行的毕业典礼在太行中学举行。

在现场,学生代表为毕业班任课教师敬送鲜花,以谢师恩;为家长送

礼物,以答亲恩,在场许多嘉宾都为活动中的真情实感感动落泪。最后,仪式在母校最后一次下课铃声落下帷幕。

据介绍,位于卫辉市太行山深处的大池山小学一共只有5名学生,他们分别和向阳小学的5名学生结成了帮扶对子。今年大池山小学将有4个孩子毕业,

离开母校。此次由向阳小学与大池山小学联合举办的毕业活动,让两校学子共同经历成长的蜕变,收获甜蜜感动。

活动结束后,在向阳小学校长王永明和“中国好人”申长明的带领下,大池山小学的4个孩子和向阳小学的4个孩子共同许下心愿,并相互赠送了礼物。

封丘县陈桥镇 多方调解化邻里纠纷

本报讯(记者 崔敬)因树木遮阴致农田减产,两村民矛盾升级准备对簿公堂。6月19日,记者从封丘县陈桥镇政府了解到,经过平安办、司法所及法律援助律师的多方调解,一起纠缠多年的邻里纠纷案得到圆满解决。

该镇辛庄驿村村民张某与白某的耕地隔着一道生产路,十几年前,白某将自家的小树苗种在了张某的地边,当时张某并未提出异议。随着时间的推移,树木的生长已经严重影响到张某的庄稼收成。张某多次要求白某将树砍伐,白某始终不同意,双方矛盾有愈演愈烈之势。

接到张某的调解申请后,陈桥镇政府组织镇平安办、司法所及站区成立的调解小组,从邻里旧情和法理方面,摆事实、讲道理。为更快、更好解决纠纷,调解小组提出双方走司法程序,并为其申请了法律援助。

封丘县法院受理案件后,本着有利生产、方便生活、团结互助、公平合理的原则进行耐心劝说。最终,双方当事人当场达成调解协议。